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Terror a jog ellen,
Kassa, április 28.

Az a hir járja, hogy az ország­
gyűlési képviselőválasztásokat május 
havában elrendelik s junius első 
felében megtörténik minden válasz­
tás. Nem hosszú már az idő odáig, 
de mégis jobb volna egy közelebbi 
terminus már csak azért is, hogy az 
a sok társadalmi durvaság, amik az 
ország testén fekély gyanánt jelent­
keznek, talán hamarább elmúlna.

A választási harcokkal ugyan min­
dig velejárt a fiókháboruság, a küz­
delem s a csendőrpuska is beleszólt 
az alkotmányos életbe. A választók 
egymás hajának estek s bőséges 
fejek verődtek be. Így volt ez már 
hajdanában, a fokosnak fénykorá­
ban a vármegyei életben, a restau­
rációkon. Onnan átment a képvi­
selőválasztás harcaiba is. A megitta- 
sodott emberek előbb borban, azután 
vérben fürödtek.

De azóta talán már csak haladt a 
világ s nagy lomhán talán azóta csak 
fordult egyet-kettőt maga körül a sa­
ját külön magyar glóbus is. Azóta 
terjedt mégis csak valamennyit a mű­
velődés, az emberi méltóság öntudata. 
Bizonyára terjedt. De a magyar glóbus, 
ha fordult azóta, bizonyára visszafelé 
forgott, mert azokban, a választáso­
kat megelőző durvaságokban, amik 
hol itt, hol amott megnyilvánulnak, a 
tisztesség és a művelődés semmi je­
lét, az emberi méltóság öntudatának 
semmi kifejezését nem lehet feltalálni.

Mindez a nyers s visszataszító 
dolog egy magas színvonalon járó 
ideális fogalomnak, az általános vá­
lasztói jognak a nevében történik. 
Nem is történik, hanem rendeztetik. 
Rendezi, mint a temesvári esetből 
kitűnt, a szociáldemokrata-párt. A 
mellett, hogy szégyenletes durvaság, 
egyben mily balgaság ez a taktika 
megint. Hát nem látják be még azt 
sem, hogy ilyen viselkedéssel ezen 
nagy függő kérdésünknek csak árta­
nak? Hogy az ilyesmivel csak az 
általános választói jog ellenzőinek 
adnak a kezébe fegyvert?

Általános szabály s ez az egész 
világon úgy van, hogy a politikai 
jogot politikai érettségnek kell meg­
előznie. Az állampolgári jog és sza­
badság sehol sem olyan kiterjedt, 
mint az eszakamerikai egyesült álla­
mokban, ahol kilencvenmillió ember 
él egy maga által választott elnök 
kormányzása alatt. De azért a nomád 
indiánusnak, pedig ős jogon azé 
volna az egész Amerika, még sem 
adnak olyan polgárjogot, mint a fe­
hér, vagy feketebőrü embernek. Mert 
nem ért még meg rá. Sőt valószínű­
leg sohasem fog megérni reá, mert 
mielőtt megérne, kivesz a faja.

Az ilyen indiánuskodás határozot­
tan árt annak a magas, ideális foga­
lomnak, amit népjognak nevezünk. A 
véleménynyilvánítás szabadságát fej- 
beverésekkel letörni akarásnak sej­
telme sincsen arról, hogy a népjog 
mindenkire nézve egyformán népjog. 
Aki arról lármáz, hogy ellene rendőr­
rohamokat vezényelnek, de ugyanő 
durván intéz alattomos rohamokat köz­
életi kitűnőségükben jeles magánem­
berek ellen, az lehet tömegszenve- 
délyszitó, meg is élhet jövedelmesen 
ebből a foglalkozásból, de sohasem 
lehet a népjogok igaz barátja.

= A megyei 67-es párt. A Sc’ialkház- 
szálló kistermében tegnap délelőtt Abauj- 
torna vármegyei vezető férfiak elha áruzták, 
hogy a függetlenségi párttal szemben meg­
alakítják a megyei 67-es pártot. A felhívás 
szerint a képviselőválasztásra nézve a me­
gye két kerületét illetőleg paktumban van­
nak a 67-es pártok s híven és áldozatkész­
séggel váltották azt be. Miután nem teszik 
föl, hogy a függetlenségi szervezkedés a 
közeli választásokra irányulna, tehát a vár­
megyei közéletet érinti, nem nézhetik tét­
lenül a szervezkedést s ezzel szemben _tö- 
mörülésre hívják fel azokat, akik a 67-es 
törvényekben elegendő alapot találnak ha­
zánk önállóságának kiépítésére. A várme­
gyei 67-es párt megalakulása céljából május 
hó 4-én délelőtt 10 órakor Kassán, a Schalk- 
ház-szálló nagytermében alakuló gyűlést tar­
tanak.

Berger wiy hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikógói Karambol asztalok.

I Felmondott barátság
I __
I

Elállnak JusthéktóI-

A kijózanodás kezdete.
A Magyar Hírlap vasárnapi számában, 

a kassai választási mozgalmakkal kapcsola­
tosan a többek között a következőket irta:

„Éppen a kassaiakra való tekintettel 
csodálkozunk az ott megjelenő Felvidéki 
Újságon, amelyik, mint a kassai püspök 
szócsöve szerepel, hogy az utóbbi napok­
ban olyan irányú támadásokat közöl An- 
drássy Gyula gróf ellen, amely támadások­
ról lehetetlen töltételezni, hogy a már kü­
lönben két hét óta Rómában időző előkelő 
gondolkozásu püspök helyeslésével talál­
kozzék.“

Az apostrofált kassai lap, valóban rend- 
' szeresen szította az ellenszenvet Andrássy 
! Gyula gróf ellen. Nem akarunk részletekbe 
! bocsátkozni, de valamedcig a Justh-párt kü­

lön sajtóorgánumot nem alapított, ebben a 
lapban találkoztunk a kassai polgárság párt­
tekintet félretevésével hozott azon határoza­
tának ócsárlásával, melylyel az egész or­
szág előtt becsülést és tiszteletet szerzett 
nagy államférfiut Andrássy Gyulagrófot jelölte. 
Nem kérdezzük mennyi része volt az ellen­
tétek felszitásában, csak konstatáljuk, hogy 
ma megdöbbenéssel áll meg a Justh-párt 
első kilépése után és kénytelen kijelenteni, 
hogy nem követheti tovább, nem állhat 
melléje. Azt Írja, hogy „hazudni más becsü- 

j leiének lerontására, másnak meghurcolására, 
másnak agyonsujtására : aljasság." S aztán 
ismerteti az apokrif levelet, amelyről mi már 
lerántottuk a leplet. S végül igy ir:

„Ezekután, minthogy mi személyek, 
munkás hazafiak lehengerelését, kiknek 
hogy őszintén szóljunk, egyformán hálával 
és elismeréssel tartoznak Justhék, a szocia­
listák, Kossuthék és a munkapártiak, ezek­
nek a tisztajellemü politikusoknak bepisz- 
kolását elitéljük és alantas, férfiatlan, gyáva 
orvtámadásnak tartjuk, mi az ilyen politiku­
sok ügyeibe többé bele nem szólunk, mel­
léjük sem állunk. A függetlenségi eszme 
harca nem állhat a más meggyőződésű ha­
zafiak ledorongolásából. Ha igen, akkor az 
merő justhoskodás. Ebből pedig már elég 
volt a magyar hazának 1“

Laptársunk megtérése nekünk is elég­
tétel, mert hiszen minden ellenünk szórt 
támadás ellenére, hirdettük, hová vadulnak 
az állapotok, ha a város polgársága közé 
sikerül a pártoskodés, a széthúzás magvát 
elhinteni. Hamarabb jutottunk oda, mint fél­
tünk. íme rágalom kezdi ki tiszta életű, 
szeplőtlen férfiak becsületét. Rut személyes­
kedés tombol, mert érvekkel nem győ­
zik. Akinek más a meggyőződése, azt ül­
dözik, becsmérlik. Az Éber-banketteken ko-

rr raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női. férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
* Pontos és szolid kiszolgálás. *
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rumpált-sajtóról beszélnek, mert a kassai 
lapok túlnyomó része nem akart vállalkozni 
a közhangulat meghamisítására, nem akart 
egy olyan politikái támogatni, mely az or­
szágra káros, lokális érdekeinket nézve, 
meddő, Kassa politikai híréhez és pozíciójá­
hoz méltatlan. És már a kövek is bevonul­
tak ! Tegnap bezúzták Siekker Károly la­
kásának ablakait, az egyik kő, kis hijja, 
hogy nem sértette meg az alvó család egyik 
gyermekét. Rágalom, hazudozás, kövek, 
ilyen fegyverekkel indul meg a harc azon 
polgárság ellen, amelyet Andrássyval, a 
komoly hazafiság és az ország érdekei iránti 
kötelességtudás együttérzéséből fakadó köl­
csönös becsülés kötelékei kapcsolnak össze. 
A kijózanodás gyorsan be fog követ­
kezni. Lehetetlen, hogy a műveltebb 
elemek azonosítsak magukat a tapasztalt 
harcmodorral, mely méltatlanul sérti Kassa 
polgárságának országosan elismert es tisz­
telt politikai felfogását és ízlését. Mi álljuk, 
igazunk és győzelmünk biztos tudatával a 
harcot, de nem engedjük, hogy városunk 
hírét, a történelmi fejlődéssel szerzett komoly 
politikai színvonalat, az aknavetők, a gáncs­
lovagok, a felelőtlen rendbontók aláássák.

Iparpolitikai kilátások.
Uj törvények, uj reformok
Mostanság sok minden Ígéret, szép jel­

szó hangzik el a képviselőjelölt urak ajká­
ról, de azért mégis azok a kijelentések 
érdemelnek mélyebb megfontolást, amiket 
oly férfiak nyilvánítanak, akiknek hatalmuk­
ban és módjukban áll, azokat be is váltani, 
ha a parlament munkarendjét valami meg 
nem zavarja. Az iparpolitikai perspekivát 
tárta fel Kálmán Rudolf kereskedelmi ál­
lamtitkár, aki rámutatott az iparosság sérel­
mére s felsorolta azokat a terveket, ame­
lyekkel a bajt orvosolni lehet.

A kereskedelmi államtitkár nem régen 
beszédet mondott Esztergomban. Ebben a 
beszédben olyan passusok vannak, a me­
lyeket érdemes elolvasni. Ezek a passusok 
az iparosok és kereskedők legfőbb érdekeit 
érintik. Miket is mond hát ?

Hosszú évek panaszai ismétlődnek az 
ipari helyzetet illetőleg. Az ország iparos 
és kereskedő körei évek óta nyomatékosan 
szorgalmazzák az ipartörvény módosítását, 
miután a törvény, a mai viszonyoknak már 
nem felel meg. Módosítást igényel az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak betegség és 
baleset esetére való biztosításáról szóló 
1907. évi 19. t.-c. is. Az ipari munka va­
sárnapi szünetelésének kérdése szintén uj 
szabályozásra vár. A szegény néposztály 
érdekében a zálogházi 1881. évi 14. t.-c. 
reformjának előkészítése is szükséges.

Gondoskodnunk kell: ipari műszaki kí­
sérleti állomás felállításáról; a hazai vizierők 
kihasználásának előmozditásáról s a termelt 
olcsó energiának a házi, a kis és nagyipar 
fejlesztése érdekében való szétosztásáról; a 
hazai ipari szakoktatásnak nagyarányú fej­
lesztéséről a meglevő ipariskolák kibővítésé­
vel, uj ipariskolák létesítésével és ipari szak- 
tanfolyamok utján ; az ipari közigazgatás re­
formjáról, és ennek keretében az ipar gya­
korlása, az ipartestületek, a munkaadó és 
munkásegyesületek, valamint az ipari és gyári 
alkalmazottak munkás viszonyainak rendezé­
séről, a magántisztviselők, a kereskedelmi 
alkalmazottak és fontosabb teendőkkel meg­
bízott ipari alkalmazottak szolgálati viszo­
nyainak rendezéséről, a munkabeszünteté­
sekre, a kizárásokra, a békéltetésekre és 
ipari bíráskodásokra vonatkozó törvények 
előkészítéséről.

A munkásvédelmi ügyekről, jelesen: a 
nők és gyermekmunkások védelméről es a 
munkaközvetítésről szóló törvényjavaslatok 
előkészítéséről és az ipari munkások vasár­
napi szüneteléséről szóló, továbbá az ipari 
és kereskedelmi a.ka mázolták betegseg es 
balesetre való biztosításiról szóló törvények 
módosításáról, ide'.úle* kiegészítéséről^ A 
munkásvédelem, illetve munkáslakohazak 
építésének előmozdításáról is stb. stb.

Ezeket a kérdéseket kell első sorban 
megvalósítani, ezek megvalósításáért szánja­
nak harcra első sorban az érdekelt iparosok 
s gondoskodjanak róla, hogy olyan képvi­
selők kerüljenek a parlamentbe, akik dol­
gozni akarnak. A Justh-párt u'.on-utfelen 
hirdeti az obstrukciót, ezt jól jegyezzék 
meg, amikor a választási urna elé járulnak. 
Az iparosság ismeri bajait s azt be kell 
látnia, hogy sérelmeit csak egy munkaképes 
parlament orvosolhatja.

Gyermekmentés.
A gyermekvédő liia-

Sokféle liga lehet Magyarországon, de 
többé kevébbé részleges, avagy pártos cé­
lokat szolgálnak. Az a Liga azonban, a 
melyről ezúttal szólunk, egy és egyetlen a 
maga nemében, mert a könyörületes szivü 
embereket gyűjti együvé, egyetemes, hu­
mánus, lélekemelő, jótékony cél: a gyer­
mekmentés nemes föladata érdekében.

A Gyermekvédő Liga törekvéseit ajánl­
juk a nemesen érző lelkek, a gondolkodó és 
résztvevő társadalom figyelmébe. A kinek 
gyermeke van, a kit szeret és a kit gyön­
géd szeretettel gondoz, siessen a Liga hivó 
szavára és nyújtson segítő kezet az elha­
gyatott, mostoiia sorsban sinylő, züllésnek 
és pusztulásnak kitett gyermekek számára. 
És a kinek érzéke van a társadalom bajai­
nak fölismerésére, támogassa a Ligát em­
berbarát! működésében, a mely a veszendő 
gyermekiélek megmentésére irányul.

Mert az elhagyatott gyermek, ha a kö- 
nyörület ki nem ragadja azokból a lebujok- 
ból, ahová mostoha sorsa taszítja, vagy el­
pusztul s ezzel a társadalom számbeli és 
munkaerejét — legbecsesebb értékét: az 
emberértéket — fogyasztja, holott kellő 
gonddal, könyörülettel és szeretettel meg 
menthető volna az emberiség számára, 
vagy pedig, ha gondozatlanul nő fel, testi 
és lelki betegségeknek lesz hordozójává, 
kórházak és börtönök lakójává s valósággal 
fertőző ostorává annak a társadalomnak, a 
mely elmulasztja kötelességét a nyomorul­
takkal, a szenvedőkkel, a megszorultakkal 
és a legszánandóbb emberi teremtményekkel, 
a magukkal tehetetlen, ártatlanul szenvedő, 
kicsiny gyermekekkel szemben.

A társadalom valójában önmagával tesz 
jót s önmagát mentesiti sok bajos és súlyos 
következménytől, amidőn olyképp cselek­
szik, a miként az irgalom ösztöne sugallja, 
amint a szánalom és részvét érzelmei hajt­
ják a szivet, hogy cselekedjék, és a miként 
a Liga szózata hívja és kéri az embereket, 
legyenek segítségére a gyermekmentés mun­
kájában és a segitségosztásban ott, ahol oly 
szivtépően és oly velőtrázóan kiált a szük­
ség.

— Uj ügyvédi, iroda. Sós Lajos dr. 
ügyvéd, irodáját Fő-utcn 7. szám alatt (Bel- 
ler-ház.) megnyitotta.

H I RE K.
— Kassa város közgyűlése. Kassa vá­

ros törvényhatósági bizottsága, április hó 
30-án szombat délután a szokott időben ren­
des havi közgyűlést tart. A közgyűlés fon­
tosabb tárgyai, a községi kölcsönök meg­
szavazása, utcarendezés, a Rákóczi-köruti 
sétány parkírozása, szabályrendelet a járda- 
készítésről, több kérvényi ügy. A közgyűlés 
tárgyait, az egyesült bizottságok ma délelőtt 
kéhzitik elő.

— A kassai jótékony nőegylet köz­
gyűlése. A kassai jótékony nőegylet, ápri­
lis 30-án délután 3 órakor évi rendes köz­
gyűlést tart. Az egyesület jelentéséből vesz- 
szűk a következő adatokat: A lefolyt év 
folyamán a tagok száma 17 rendes és 11 
póttaggal megnövekedett. Mély részvéttel em­
lékezik meg Münster Tivadar kir. tan. ivas­
sá nyugalmazott polgármesterének haláláról. 
Az egyleti tagok szaporodása főleg Szilágyi 
Nándorné úrnő buzgóságának köszönhető. 
A szegények házába és árvaházba, valamint 
a Flórian-utcai óvodában a csatornázás 
és vízvezeték bevezetve lett. Az
óvodában a nyári lakot helyre állították 
s óvónővé Demeter Emmát választották 
meg. Az elmúlt évben 30 szegényt istápol- 
tak és e célra 4986 koronát áldoztak. Az 
egyesülethez beérkezett 1198 korona ado­
mány. Az Erzsébet árvaházban 17 fiú, 12 
leány neveltetett, kik közül 6 fiút mester­
ségre, 1 leányt szolgálatba kiadtak s végel­
látásban maradt 22 árva. A szegények há­
zában 35 elaggott és munkaképtelen egyént 
láttak el, akik közül 10 férfi és 25 nő. Az 
óvodának 80 növendéke volt. Az alapítványi 
ház összes bevétele 20208 korona. Az egye­
sületnek 72 tagja van.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
Rákóczy-köruti nagy templomában a Pé- 
szach ünnep utolsó napjai alkalmából az 
istentiszteletek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: 29 én pénteken d. u.l óra­
kor mincha és máariv, 30 án szombaton d. 
e. 7 órakor haskáma, 8 órakor ifjúsági is­
tentisztelet, 9 és fél órakor muszof, d. u. 5 
órakor mincha, 7 órakor máariv, máj. 1-én 
vasárnap d. e. 7 órakor haskáma; 8 óra­
kor ifjúsági istentisztelet, 9 és fél órakor 
muszaf (hitszónoklattal és hazkárával) d. u. 
5 órakor mincha.

— Kőzápor a pártelnök lakása ellen. 
Lapunk más helyén részletesen Írunk, meny­
nyire elfajultak Kassán a közállapotok. A 
debreceni, aradi, szegedi, temesvári polgárok 
példája Kassán is már hatott a jelszavakkal 
felizgatott tömegre, mely valószínűleg bor- 
gőzös fejjel tegnap éjjel kőzáporral borította 
Stekker Károly, a függetlenségi Kossuth- 
párt elnökének lakását. Éjjeli időben, ami­
kor a család már aludni készült, a Salét­
rom-utcai földszintes lakás előtt egy csoport 
jelent meg s nagy burkóckövekkel bezúzta 
az ablakokat. A kövek behullottak a szo­
bába s az egyik kő majdnem érte Stekker 
ágyba feküdni készülő kis fiát. A szobát 
egészen elborította az összezúzott nagy 
belga ablakok üvegcserepe. A támadás után 
a gaz banda elmenekült s igy nem lehet 
tudni kik voltak a tettesek. De az kétségtelen, 
hogy politikai bosszú müve ez az al­
jas merénylet, melyet eléggé elitélni nem le­
het. A rendőrhatóság a maga hatáskörében 
megindította az eljárást s a tettesek, ha meg­
kerülnek, ami valószínűnek látszik, súlyos

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton és vas­
beton építő-vállalkozó KASSA. Iroda 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.
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büntetést fognak kapni. Egyúttal az is ki­
derül, hogy kik azok, akik ilyen nemtelen 
fegyverekkel hadakoznak.

— Élelmiszer-hamisítások. A jó öreg 
statisztikának van néhány olyan adata, a 
melyeket alkalmasan csoportosítva ugyan­
csak komikus következtetéseket vonhatunk. 
Így például behozunk külföldről átlag 115 j 
ezer métermázsa kávét és elfogyasztunk át- | 
lag 170 ezer métermázsát. Fahéjat másfél 1 
ezer métermázsát importálunk és mégis el­
éri a fogyasztás a harmadfélezer métermá­
zsát. Pedig ezek a fűszerek minálunk nem 
teremnek. De terem helyettük más. Kávé 
helyett|makk, gesztenye és árpa, Téa he­
lyen fagyalfa-levél és fahéj helyett cserhéj. 
Ézeket őszkor egész rendszeresen gyűjtik 
és a hosszú téli délutánokon átalakítják 
gyarmatáruvá. És az egész munka nyíltan 
folyik, a nyersanyagokat apróhirdetések ut­
ján keresik. Váljon nem-e volna helyesebb 
egészen áttérni a honi termékek fogyasztá­
sára? Akkor legalább tudnék, hogy mit 
eszünk. Csökkenne importunk és nem volna 
kénytelen a kereskedő keverni, hogy keverő 
konkurensével tarthassa az árharcot.

— Munkaadók bankja. A munkaadók 
országos szövetsége hir szerint — Mun­
kaadók Bankja címen pénzintézetet akar 
alapítani, mely egyúttal anyag és áru be­
szerzésével is foglalkoznék. Ebben az ala­
pításban újszerű a részvények elhelyezésé­
nek módja. Felszólították ugyanis a külön­
böző ipartestületeket és a szövetséghez tar­
tozó ipari egyesületeket, hogy vegyenek 
részvényeket. Lehet, hogy ez beválik, azon­
ban mégis fel kell hívnunk az elsőfokú 
iparhatóságok figyelmét a bank-alapitás e 
legújabb részletére, mert az efféle jogi sze­
mélyek vagyona nem arra való, hogy apró- 
cseprő törpe intézetek el sem adható rész­
vényeibe fektessék. A munkaadók szövetsé­
gét pedig különben se azért létesítette az 
érdekeltség, hogy a vezetők az ő bőrükön 
és pénzükön szervezzenek maguknak hiva­
talokat.

— Nagy tűz. Sátoraljaújhelyről jelen­
tik : Csáklyó községben gyermekek vigyá­
zatlansága folytán tűz támadt, amelynek 30 
ház, 46 melléképület esett áldozatául. A la­
kosság mindene bennégett, nem lehetett sem­
mit menteni. Nagyszámú háziállat és gazda­
sági eszközök pusztultak el. A kár megha­
ladja a 150,000 koronát. Biztosítva az épü­
letek nem voltak. A fedél nélkül maradt nép 
a szabad ég alatt tanyáz. A megye terüle­
tén a főszolgabíró gyűjtést indított, hogy 
pillanatnyi segélyben részesítse. Zemplén- 
megye főispánja a károsultak javára állami 
segélyt kér.

— Egy derék község. Abaujszánlóról 
jelentik: Abaujszántó község elhatározta, 
hogy állati hulla égetőkemencét építtet. Az 
építkezést már megkezdték.

— Botrány a korzón. Tóth András 
kocsislegény valahol berúgott s ittas álla­
potban a főutcai korzóra ment, ahol nagy 
tömegben sétált a közönség. Toth egy da­
rabig gusztálta a sétálókat, ez ugylátszik 
megártott neki, mert hirtelen neki szaladt 
egy néhány hölgynek s a bokájukat tapo­
gatta. Azt hitték, hogy őrülttel van dolguk, 
s a közönség rémülten menekült. Jött a 
rendőr s bekísérte Tóth Andrást a rend­
őrségre, ahol megállapították, hogy nem őrült, 
hanem részeg. Lezárták.

N AnrlAndrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szá m.

(Andrássy-paloto.)
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve. a felvidék leßn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak

Hét amerikai karambol asztal

Színház

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : Oedipus király.
PÉNTEKEN : Heidelberg! diákélet.
SZOMBATON : Zűrzavar. Vera Violetta.

Ivánfi leni vendégjátéka.
Tartuffe.

Möllere ruhájában láttuk tegnap este a 
vendégművészt, aki magéra öltötte vele a 
nagy francia költő-szinész reálisztikus játék­
modorát is és az álszenteskedő képmutatót, 
olyan elevenséggel persziflálta, amilyennel 
egykor talán maga a klasszikus szerző derí­
tette mosolyra katholikus Franciahon nemes 
hölgyeit és urait. Ma már nem érezzük Tar­
tuffe szerepének az aktualitását és az ő 
típusa különben is idegen nekünk, de volt 
idő Franciaországban, amikor a katholikus 
egyház hatalma szinte a nevetségességig 
rabjává tette a lelkeket s amikor az álszen­
teskedés olyan dúsan burjánzott az egyház­
ban és a társadalomban egyaránt, hogy az 
ismert szólásmódot éppen maga Moliere is 
csak úgy alkalmazhatta egy darabjában: 
„szegény, mint az egér“, mert a „templom“ 
szót kerülni kellett a színpadon, mivel az 
egyház megütközött volna rajta.

Napjainkban már csupán a kultúrtör­
téneti emlékek adnak keretet ennek a víg­
játéknak, tartalmat pedig a színészek mű­
vészete önthet csak belé.

Ivánft gyönyörűen kidolgozott Tar- 
tuffeje nagyon értékes tartalom volt. A si- 
maképü szélhámost, aki ájtatos szemforga­
tással kaparitja magához a pietista Orgon 
vagyonát, miközben ledér ajánlatokkal ostro­
molja annak ifjú feleségét, megkapó finom­
sággal rajzolta meg és pompás játékával 
nagy hatást keltett. A közönség lelkesen 
tapsolta a vendégművészt.

Az előadás sikeréből a többi szereplő 
is kivette a részét. A szépen összevágó 
együttesből erősen kivált Faragó Ödön, aki 
Orgon szerepét stílusosan és egyénisége sa­
játos szeretetreméltóságával játszotta. Külö­
nösen emlitésreméltó Harsány! Margit (Do- 
rina) kedves játéka is, főleg a helyesen po- 
intirozott beszéde révén.

Jákó (Elmira) Császár (Marianna) és 
Bodrogi (Ternellené), Majthényi (Cleante) és 
Bársony (Damis) vettek részt a jó előadás­
ban. Sziklai (Valéré) és Tihanyi (Looyal) egy- 
egy szép jelenéssel értek el megérdemelt si­
kert.

A közönség teljesen megtöltötte a né­
zőteret. (-r.)

— Ivánfi, mint Oedipus. Sophokles 
halhatatlan tragédiájának címszerepében lép 
fel ma este harmadszor Ivánfi Jenő, hogy 
búcsút vegyen a közönségtől, melyet két 
estén át művészetével csodálatba ejtett. Az 
előadás művész reveláció erejével fog hatni 
a kassai közönségre, mert egyrészt Oedipus 
királynak ez az első vidéki előadása, más­
részt, mart azok a hatalmas kvalitások, me­
lyekkel a vendégművész rendelkezik, joggal 
ígérnek oly szenzációs élvezetet, aminő egy 
fenséges alkotásnak és egy hatalmas erejű 
interpretálás megértésének ölelkezéséből szár­
mazható. Az előadás a drámai ensemble 
szine-javát állítja sorompóba s a jelekből 
Ítélve úgy Sophokles nagy szelleméhez, mint 
a vendégművészhez egyaránt méltó lesz.

TÁVIRAT — TELEFON.
A miniszterelnök kihallgatása.

Budapest, április 28.
Khuen Héderváry Károly miniszterel­

nök ma déli 12 órakor az általános kihall­
gatások után audencián volt a királynál. 
Délután Tomasics Miklós horvát bánnal 
Budapestre érkezik.

Mikor lesznek a választások.
Budapest, április 28.

Az első választási nap junius 2-án lesz.

Politikusok utazása.
Budapest, április 28.

Kálmán Gusztáv államtitkár ma Deésre, 
onnan pedig Kolozsvárra utazott, hol hol­
nap programmbeszédet fog tartani.

Kazy Ignác földmivelésügyi államtitkár 
május 8-án mondja el programmbeszédét 
Sátoraljaújhelyen, hova Tisza István is el­
kíséri s nagy beszédet is mond mellette.

Hieronymi kereskedelmi miniszter érte­
sítette a pozsonyi munkapárt elnökségét, 
hogy május 10 én Pozsonyba érkezik s 
megtekinti a gyárakat és a város nevezetes­
ségeit. 12-én pedig, mint az I. kerület je­
löltje, el fogja mondani programmbeszédét.

Csak Arad.
Arad, április 28.

Barabás Béla kijelentette, hogy csak 
Aradon fog föllépni.

A honvédelmi miniszter Becsben-
Bécs, április 28.

Hazai Samu honvédelmi miniszter ma 
Bécsbe érkezett.

Az 6MKE és a kassai jelölés-
Budapest, április 28.

Az Országos Magyar Kereskedelmi- 
Egyesülés igazgatósága, Sándor Pál elnökle­
tével a kassai jelöléssel foglalkozott. Az 
egyesületnek van egy közgyűlési határozata, 
a melynek értelmében a választásoknál olya­
nok érdekeit támogatja, akiktől a kereske­
delemnek pártolását is remélheti s az ob- 
strukciót elitéli és megvonja támogatását 
olyan jelöltektől, akik obstrukciós jelszavak­
kal mennek a választási küzdelembe. Éber 
Antal, a ki Kassán Andrássy Gyula gróf 
ellen fellépett, számított az OMKE. támoga­
tására, amit neki «az igazgatóság megígért. 
A mai igazgatósági gyűlésen azonban Re- 
vay Mór azt bizonyította, hogy Andrássy 
Gyula gróf liberális politikai felfogásánál 
fogva, soha semmit nem tett, a mi kereske­
delem ellenes, továbbá, hogy Eber Antal 
— minden érdem mellett is — olyan párt­
nak a tagja, melynek egyetlen látható 
pontja az obstrukció és ha Éber tett is 
olyan nyilatkozatot programmbeszédében, 
hogy 6 a maga részéről elitéli az obstruk- 
ciót, maga az a tény, hogy egy obstrukciós 
pártnak a tagja, az egyesület határozatával 
ellentétbe állítja öt. Szavazásra került a sor 
és szótöbbséggel elhatározták, hogy az 
OMKE. a kassai választásnál nem foglal 
állást és pasziv magatartást tanúsít.

__ _____3. Oldal

V. €, líránia-szinháza.
Mérsékelten felemelt helyárakkal:
1910. évi április hó 28. és 29-én
eati fél 8 órakor kezdődő előadás kereté­
ben esti fél 9 órakor személyesen fellép

világhírű fejszámoló és a számmüvészet 
királya, a világtörténelmi események tudósa.

Mozgófénykép műsor :
1. A Szent Mihály-hegy. Természeti felvétel.
2. Madáridomitás. Természeti felvétel.
3. A megzavart komponista. Nevettető.
4. Kókuszdió ültetvények. Gyönyörű színes

természeti felvétel.
5. A nagymama nevenapja. Komikus.
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fl Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
PlfnnaH hotótolflt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára Lliuynu UGIGIBMH legelőnyösebb feltételek mellett.

Up«7 pn njoH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
iPoZ Go Glflu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Ntgjcbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szálllttat- 
n*k. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

WjM Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................. „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks.................. Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................. Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Murányi József kiadó.

Hatszáz kopona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

utrasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
= vármegyeházán jelentkezzenek. ==

EpÉígsiiíziááddá,
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcelíánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
iiti>védek tíirnirodáj«. 

Kassa Fő-utca 25. I, em.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes- 
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb Üzemű hidegfejlesztő- és 
jégsrépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor ££?•&

Magyar-Honit Tengeri Bözhajézisi R.-T. 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-DaImáéin: naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Sl alató,Gravosa(Ragusa),Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/,, Callaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként :i gyors- 
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Aneonában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Kóma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano slb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkekkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak berendezve.

Bővebb felt ilágositást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest, (V. k., 
Vigadö-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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